CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

METROCAPITAL

Solucgoes

FARMACEUTICO I

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estdo corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagdo da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMACOES GERAIS

® As questBes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instrug¢des para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e n3dao serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcag¢ao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgdes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informacgdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

O ator

O homem chega em casa, abre a porta e é
recebido pela mulher e os dois filhos,
alegremente. Distribui beijos entre todos,
pergunta o que ha para jantar e dirige-se para o
seu quarto. Vai tomar um banho, trocar de
roupa e preparar-se para algumas horas de
sossego na frente da televisdo antes de dormir.
Quando esta abrindo a porta do seu quarto, ouve
uma voz que grita: - Corta! O homem olha em
volta, atbnito. Descobre que sua casa ndo é uma
casa, € um cenario. Vem alguém e tira o jornal
e a pasta das suas maos. Uma mulher vem ver
se a sua maquiagem esta bem e p6e um pouco
de p6 no seu nariz. Aproxima-se um homem
com um script na méo dizendo que ele errou
uma das falas na hora de beijar as criancas.

- O que éiss0? - pergunta 0 homem. - Quem sdo
vocés? O que estdo fazendo dentro da minha
casa? Que luzes sdo essas?

- O que, enlouqueceu? - pergunta o diretor. -
Vamos ter que repetir a cena. Eu sei que vocé
esta cansado, mas...

- Estou cansado, sim senhor. Quero tomar meu
banho e botar meu pijama. Saiam da minha
casa. Nao sei quem sdo vocés, mas saiam todos!
Saiam!

O diretor fica parado de boca aberta. Toda a
equipe fica em siléncio, olhando para o ator.
Finalmente o diretor levanta a méo e diz:

- Tudo bem, pessoal. Deve ser estafa. Vamos
parar um pouquinho e...

- Estafa coisa nenhuma! Estou na minha casa,
com a minha... A minha familia! O que vocés
fizeram com ela? Minha mulher! Os meus
filhos!

O homem sai correndo entre os fios e 0s
refletores, a procura da familia. O diretor e um
assistente tentam segura-lo. E entdo ouve-se
uma voz que grita: - Corta! Aproxima-se outro
homem com um script na mao. Descobre que 0
cenario, na verdade, &€ um cenario. O homem
com um script na mao diz:

- Estd bom, mas acho que vocé precisa ser mais
convincente.

- Que-quem é vocé?

- Como, quem sou eu? Eu sou o diretor. Vamos
refazer esta cena. Vocé tem que transmitir

melhor o desespero do personagem. Ele chega
em casa e descobre que sua casa ndo é uma casa,
€ um cenario. Descobre que esta no meio de um
filme. N&o entende nada.

- Eu n&o entendo...

- Fica desconcertado. Nao sabe se enlouqueceu
Ou nao.

- Eu devo estar louco. Isto ndo pode estar
acontecendo. Onde estd minha mulher? Os
meus filhos? A minha casa?

- Assim estd melhor. Mas espere até
comecarmos a rodar. Volte para a sua marca.
Atencdo, luzes...

- Mas que marca? Eu ndo sou personagem
nenhum. Eu sou eu! Ninguém me dirige. Eu
estou na minha prépria casa, dizendo as minhas
proprias falas...

- Boa, boa. Vocé esta fugindo um pouco do
script, mas esta bom.

- Que script? N&o tem script nenhum. Eu digo
0 que quiser. Isto ndo € um filme. E mais, se é
um filme, é uma porcaria de filme. Isto é
simbolismo, ultrapassado. Essa de que 0 mundo
é um palco, que tudo foi predeterminado, que
ndo somos mais do que atores... Porcaria!

- Boa, boa. Estd convincente. Mas espere
comecar a filmar. Atencéo...

O homem agarra o diretor pela frente da camisa.
- Vocé ndo vai filmar nada! Estd ouvindo?
Nada! Saia da minha casa.

O diretor tenta livrar-se. Os dois rolam pelo
chdo. Nisto ouve-se uma voz que grita:

- Cortal

Luis Fernando Verissimo

QUESTAO 01

O humor no texto 'O ator', de Luis Fernando
Verissimo, é provocado:

(A) pela repeticito de wuma situacdo
inacreditavel que envolve o personagem
principal.

(B) por brigas em um set de filmagem entre o
diretor e um ator.

(C) pela atitude da equipe do set de filmagem.
(D) por um script mal feito.

(E) pela atuacdo ruim do personagem principal
no filme.

FARMACEUTICO Il
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QUESTAO 02

Considere o trecho: "O diretor e um assistente
tentam segura-lo." O pronome 'lo’, em 'segura-
lo', se refere:

(A) aos fios.

(B) aos refletores.

(C) ao homem que sai correndo.

(D) ao homem com um script na mao.
(E) ao cenario.

QUESTAO 05

QUESTAO 03

No trecho ”Finalmente o diretor levanta a mao
e diz: — Tudo bem, pessoal. Deve ser estafa”, a
palavra “pessoal”, separada por virgula do
restante da frase, corresponde a um:
(A) adjunto adverbial.

(B) adjunto adnominal.

(C) sujeito expletivo.

(D) vocativo.

(E) agente da passiva.

E sindnimo da palavra ‘estafa’:
(A) estufa.

(B) animagéo.

(C) fadiga.

(D) pressa.

(E) raiva.

QUESTAO 06

QUESTAO 04

Considere o trecho: "O homem olha em volta,
aténito. Descobre que sua casa ndo é uma casa,
é um cenario. Vem alguém e tira o jornal e a
pasta das suas mdos. Uma mulher vem ver se a
sua maquiagem esta bem e pde um pouco de p6
no seu nariz." Os pronomes possessivos em
""sua maquiagem" e "seu nariz":

(A) indicam uma posse do homem e uma da
mulher, respectivamente.

(B) sdo ambiguos, mas a ambiguidade é
resolvida pelo contexto.

(C) séo ambiguos, e ndo é possivel saber a quem
se referem.

(D) indicam posses de um referente diferente
daquele de "sua casa" e "suas maos".

(E) indicam uma posse da mulher e uma do
homem, respectivamente.

Considere a seguinte sentenca: “Nao sabe se
enlouqueceu ou ndo.”

Em relacdo a classe gramatical, as palavras
"nao", "se" e "ou" sdo, respectivamente:

nao",
(A) substantivo, conjungéo, conjuncéo.
(B) advérbio, preposicdo, conjuncao.
(C) advérbio, conjuncéo, preposicao.
(D) advérbio, conjuncéo, conjuncao.

(E) substantivo, preposicéo, preposicao.

QUESTAO 07

Observe as seguintes sentencas:
I. Eles se beijaram.

I1. Mério suicidou-se.

I11. Vende-se carro.

A palavra ‘se’ em cada uma das sentencas dadas
é, respectivamente:

(A) 1. pronome reflexivo; Il. particula
integrante de verbo pronominal; Ill. particula
apassivadora.

(B) I. pronome reflexivo; 1. pronome reflexivo;
I11. particula apassivadora.

(C) I. conjuncéo; Il. particula integrante de
verbo pronominal; 111, particula expletiva.

(D) I. particula expletiva; 1. particula expletiva;
I11. particula integrante de verbo pronominal.

(E) 1. particula apassivadora; Il. particula
apassivadora; I11. pronome reflexivo.

FARMACEUTICO Il
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QUESTAO 08

Considere 0 seguinte excerto:

" _reunides ocorriam sempre _ segundas-feiras.
Maria ndo sabia o0 que fazer. Estava doente _
semanas e precisava trabalhar. Dia apos dia, a
situacdo se tornava ainda pior. Ela queria voltar
_vida normal."”

Assinale a alternativa que preenche as lacunas
corretamente.

(A) As; as; ha; a.
(B) As; 3s; a; a.
(C) As; as; a; a.
(D) As; as; ha; a.
(E) As; as; ha; a.

MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO

QUESTAO 11

QUESTAO 09

Assinale a alternativa em que a sentenca esta
pontuada corretamente.

(A) A casa é muito muito grande.
(B) Ele era timido, eu extrovertida.

(C) As coisas, porém ndo sairam como foram
planejadas.

(D) As atividades foram realizadas no prazo, e
serdo entregues na proxima semana.

(E) A vizinhanca esta, desconfiada, segundo o
ocorrido.

Em relacdo aos conjuntos numericos, o
conjunto dos numeros reais, denotado por R
pode ser definido como sendo a unido entre 0s
conjuntos dos numeros naturais, inteiros,
racionais e irracionais. Ao comparar dois
conjuntos, podemos nos deparar com diversas
relacGes.

I - QcRR

Il - (NUQ) DR

I - R=ZnNI

IV - R=QUI

Sobre as notagdes acima € correto que:

(A) 1ellsdo verdadeiras.
(B) lelV sao falsas.
(C) Apenas 1V é verdadeira.

(D) Apenas | é verdadeira.

(E) 1l e 111 sdo falsas.

QUESTAO 12

QUESTAO 10

Considere as seguintes sentencas:
I. Se a0 menos ele tivesse dinheiro...

I1. Queria saber se Maria foi a festa no fim de
semana.

I11. Lamento se o entristeci.

A palavra ‘se’ em cada uma das sentengas dadas
é, respectivamente:

Duas ou mais figuras sdo consideradas
semelhantes quando existe proporcao entre as
medidas dos seus lados. Considere entdo dois
retdngulos semelhantes com as seguintes
dimensdes: (Figura 1: Largura 4,8cm e
comprimento 7,2cm), (Figura 2: Largura
10,56cm e comprimento xcm). A medida x em
metros é:

(A) 1. conjuncdo condicional; Il. conjungao
integrante; I11. conjungdo condicional.
(B) 1. conjuncdo condicional; II. conjuncédo Figura 1 Figura 2
integrante. 111. conjungéo integrante.
(C) I. conjuncéo integrante; Il. conjuncédo (A) 01672
integrante; I11. conjuncdo integrante. (B) 0,1598
(D) 1. conjungdo integrante; Il. conjuncédo (C) 0,1584
condicional; 111. conjuncdo condicional.
- L o (D) 0,1436
(E) 1. conjungdo condicional; II. conjuncdo
condicional; I11. conjuncdo condicional. (E) 0,1328
FARMACEUTICO Il Pégina 4 de 14
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QUESTAO 13

QUESTAO 16

Antoénio tem certo apreco por jogos de video
game. Sua mée permite que jogue todos os dias
depois do colégio, ou seja, das 13h as 18h, aos
fins de semana ele joga em um horéario
diferente, das 08h as 12h. A mae de Antdnio,
intrigada quis saber quantas horas em média ele
passa diariamente jogando video game, logo
chegou a conclusdo que essa média M esta no
seguinte intervalo:

(A) 2h<M<3h
(B) 3h<M<4h
(C) 4h<M<5h
(D) 5h< M < 6h
(E) 7Th<M<8h

QUESTAO 14

Para realizar um servigo 3 operarios foram
contratados e entregaram a obra em um prazo
de 5 dias, trabalhando 8 horas por dia. Se a
quantidade de operarios fosse aumentada para
7, trabalhando 5 horas por dia, a quantidade de
horas trabalhadas ao término do servi¢co seria
aproximadamente:

(A) 7h
(B) 12h
(C) 17h
(C) 22h
(D) 27h

No sistema de coordenadas abaixo estdo
representadas as retas g e f. Essas retas definem
de forma grafica um sistema linear, e de acordo
com as classificacOes desses sistemas quanto ao
nimero de solugdes podemos classifica-lo
como:

\\ ~

(A) SPI (Sistema possivel e indeterminado).
(B) SC (Sistema coincidente).

(C) Sl (Sistema impossivel).

(D) SPD (Sistema possivel e determinado).
(E) SO (Sistema obliquo).

QUESTAO 17

QUESTAO 15

Em uma situacdo de empréstimo a juros simples
um capital de R$ 30.000,00 com uma taxa de
2,3% a.m. gerou um montante de R$ 54.840,00.
Nessas condicGes o periodo dessa transacéo foi
de:

(A) Mais de 4 semestres.
(B) Mais de 6 semestres.
(C) Mais de 8 semestres.
(D) Mais de 9 semestres.
(E) Mais de 10 semestres.

Sobre o0 so6lido abaixo sabe-se que seu volume €
igual a 540 cm3 e que o diametro da base vale
12 cm. Logo a altura do sélido vale:

(Considere = 3)

(A) 9cm
(B) 11 cm
(C) 13 cm
(D) 15cm
(E) 17 cm

FARMACEUTICO Il
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QUESTAO 18

QUESTAO 19

Juliana pretende diminuir seus gastos mensais
em 20% devido a um planejamento futuro onde
precisard de parte de seu ordenado. Suas
despesas sdo controladas, de forma que é
possivel ver o grafico que as representa més a
més.

Despesas mensais

1000 850
Z 800
< 600 500
[]
S 400
8 200 180 115 499 160 u
0 e = =
Z 2> < X O )
Vo o S €
¥ & & o©
,\Q/ & @

Para conseguir atingir seu objetivo a despesa
mensal devera estar proxima de:

(A) R$ 1.520,00
(B) R$ 1.525,00
(C) R$ 1.530,00
(D) R$ 1.535,00
(E) R$ 1.540,00

No esquema abaixo temos a representacdo de
dois sOlidos geométricos, um prisma reto de
base quadrada e um cilindro, cujas medidas
estdo indicadas em centimetros.

o
]
7
cm Tem
/_f 3cm § y

Sabendo que o volume dos dois sélidos séo
iguais, e adotando a medida de m = 3 a medida
do didmetro do cilindro é:

(A) 3,5cm

(B) v3cm

(C) 2++/3cm
(D) 2v3cm
(E) 2-—+/3cm

QUESTAO 20

O fornecimento de agua aos funcionarios em
uma empresa é feito de forma usual, ou seja, em
galdes de 20 litros acoplados a um bebedouro.
Visando a economia em gastos na empresa, a
equipe administrativa resolveu avaliar a
quantidade de a4gua consumida, e para base de
calculo foi usado o copo de 300 ml. A intengédo
inicial era descobrir a porcentagem de agua
consumida em relacdo ao total fornecido
mensalmente, mas para isso era preciso saber
quanto um copo representava em relagdo a um
galdo de agua. Logo a porcentagem do copo
encontrada foi de:

(A) 0,015 %
(B) 0,15 %
C) 1%
(D) 1,5%
(E) 15%

FARMACEUTICO Il
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NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

QUESTAO 23

Sobre 0 MS Windows 7, assinale a alternativa
que apresenta uma sequéncia correta de
comandos para excluir um arquivo.

(A) Selecione o arquivo > pressione “F8”
(B) Selecione o arquivo > pressione “Shift”
(C) Selecione o arquivo > pressione “Delete”
(D) Selecione o arquivo > pressione “Tab”

(E) Selecione o arquivo > pressione “Alt Gr”

Sobre 0 MS Word 2016, assinale a alternativa
que apresenta corretamente a combinacdo de
teclas (atalho) utilizada para abrir a janela de
configuracdo de impressao.

(A) Ctrl + P
(B) Alt + F4
(C) Ctrl +V
(D) Shift + P
(E) Alt + P

QUESTAO 24

QUESTAO 22

Sobre o MS PowerPoint 2010, considere os
itens a seguir:

| — Na guia “Revisdo” ndo ¢ possivel verificar
anotacdes e comentarios feitos na apresentacao,
além de verificar a ortografia da apresentacao.

Il — Nao ¢ possivel inserir “Clip-Art” no MS
PowerPoint 2010.

lIl — E possivel inserir formas ou imagens

através da ferramenta “SmartArt” no MS
PowerPoint 2010.

IV — Através do slide mestre é possivel alterar
0 estilo e formatacdo de todos os demais slides
da apresentacdo de uma sé vez.

V — O recurso “Testar Intervalos” se encontra
na guia “Apresentacao de Slides”, no conjunto
“Configurar”.

Assinale a alternativa que apresenta apenas 0s
itens VERDADEIROS.

(A) Apenas os itens I, 111 e IV séo verdadeiros.
(B) Apenasositens |, Il, 11l e V s&o verdadeiros.
(C) Apenas os itens 11, 1V e V sdo verdadeiros.
(D) Apenas os itens Il e V séo verdadeiros.
(E) Apenas os itens IV e V séo verdadeiros.

Sobre 0 MS Windows 7, considere os itens a
seguir:

| — Os “Gadgets” no MS Windows 7 ficam
presos na barra lateral ndo permitindo o usuério
redimensionar ou mové-|os.

Il — A “Barra de Alternancia de Tarefas” do MS
Windows 7 ndo é interativa.

Il — A “Central de Ag¢des” do Windows 7
fornece alertas e notificacbes de seguranca,
manutengdo e solucdo de problemas no MS
Windows 7.

IV — O Microsoft Windows 7 reconhece o
arquivo por sua extensao.

V — O “Bloco de Notas” ¢ um aplicativo de
criagéo, visualizacéo e edicdo de texto simples.
Assinale a alternativa que apresenta apenas 0s
itens FALSOS.

(A) Apenas os itens 111 e 1V sdo falsos.

(B) Apenas os itens 11, 11 e V séo falsos.

(C) Apenas os itens 11, IV e V séo falsos.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo falsos.

(E) Apenas os itens 111 e | sdo falsos.

QUESTAO 25

Sobre 0 MS Windows 7, assinale a alternativa
que apresenta uma sequéncia correta de
comandos para desligar o computador.

(A) "Iniciar" > "Desligar" > "Ok".

(B) "Iniciar" > "Desligar" > "Reiniciar".

(C) "Iniciar" > "Desligar" > "Opcdes de
Entrada".

(D) "Iniciar" > "Painel de Controle"™ >
"Desligar".

(E) "Iniciar" > "Seguranga™ > "Desligar".

FARMACEUTICO Il

Pagina 7 de 14



Prefeitura Municipal De Nova Odessa/SP - Concurso Publico 01/2023

METROCAPITAL Solugbes

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

QUESTAO 28

Sobre as propriedades da via de administracao
sublingual, analise as afirmativas a seguir e,
logo ap6s, marque (V) para verdadeira e (F)
para falsa.

( ) A maioria dos farmacos tem absor¢éo
incompleta e errética.

( ) Favorece a degradacdo da maioria dos
farmacos, pois o pH da saliva € acido
(pH 3-4).

( ) Apresenta maior efeito de primeira
passagem hepética e gastrica, comparado as
outras vias de administragéo.

Assinale a sequéncia correta.
(A)V-F-V.
(B)F—V-V.
(C)V-F-F.

(D)F—F-F.

(E)V-V-F.

O tratamento de emergéncias de pacientes com
envenenamento grave ou estado de agitacdo
extrema pode requerer o uso do “coquetel de
coma”. Assinale a alternativa que descreve
corretamente um medicamento  que
frequentemente compde o “coquetel de coma”.

(A) Dextrose intravenosa para tratar a
hipoglicemia, uma das possiveis causas da
alteracdo do estado mental.

(B) Fexofenadina para tratar eventual
toxicidade por opioide.

(C) Uso de Azelastina para o tratamento da
agitacdo causada por dor.

(D) Levocetirizina para tratar hipoglicemia
causada pelo etanol.

(E) Olopatadina contra encefalopatia de
Wernicke, causada por etanol.

QUESTAO 29

QUESTAO 27

Paciente de 70 anos com AVC (Acidente
Vascular Cerebral) e dificuldade de degluticdo
apresentou infeccdo pulmonar grave e foi
tratado com antibidticos intravenosos; contudo,
as nauseas frequentes impediam a
administracdo de outros medicamentos.
Assinale a alternativa que apresenta uma via de
administracdo de medicamentos selecionada,
principalmente, em caso de émese, e quando a
via intravenosa ou intramuscular € dificil ou
dolorosa de ser realizada.

(A) Retal.

(B) Sublingual.
(C) Inalatéria.
(D) Oral.

(E) Nasal.

Sdo farmacos colinérgicos de acdo direta,
EXCETO:

(A) Acetilcolina.
(B) Betanecol.
(C) Ecaotiofato.
(D) Carbacol.
(E) Policarpina.

FARMACEUTICO Il
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QUESTAO 30

Sobre 0 uso da Curva ABC no gerenciamento
de estoque, analise as afirmativas a seguir.

I. Ao revisar os medicamentos classificados
como A, é possivel encontrar op¢des com custo
menor e eficacia semelhante, o que pode
resultar em economia para a instituicdo de
salde.

Il.  Os medicamentos que pertencem a classe
A sdo considerados menos relevantes e
correspondem a uma quantidade reduzida de
itens. Por esse motivo, 0 seu custo € baixo em
relacdo ao orcamento destinado ao estoque de
medicamentos.

I11. Os medicamentos classificados como
classe C requerem um tratamento preferencial,
pois sdo considerados os mais valiosos em
termos de custo. Esse grupo corresponde a 10%
do total de medicamentos, porém, representa
aproximadamente 90% do valor do estoque.

IV. A curva ABC é criada com base no calculo
do custo total (C), que é obtido pela divisdo da
quantidade consumida no periodo (A) pelo
valor unitario (B), ou seja, C=A/B.

Esta correto o que se afirma apenas em:
(A) 1.
(B) lle V.

QUESTAO 31

Sobre as toxicidades farmacéuticas, analise as
afirmativas a seguir e, logo ap6s, marque (V)
para verdadeira e (F) para falsa.

() O paracetamol provoca intoxicacao
quando sua via de biotransformacdo se
torna saturada.

( ) As ingestdes de paracetamol
aumentam  a producdo de glutationa, um
metabdlito toxico produzido no figado.

( ) O metanol é um gas incolor,
inodoro e insipido. Apds a inalacdo, o
metanol se  liga rapidamente a hemoglobina,

resultando em carboxiemoglobina. A
intoxicacdo por metanol pode ocorrer
apos inalacdo de cloreto de metileno,
encontrado em decapantes.

A sequéncia esté correta em:
(A)V-V-F.
(B)V-F-V.
(C)F-V-F.
(D)V-F-F.
(E)F-V-V.

QUESTAO 32
(C) lre . Farmacos lipofilicos, preparados em veiculos
(D) lelll. liquidos oleosos, devem ser administrados,
preferencialmente, pela via:
E)IL elV.
(A) Inalatoria.
(B) Intramuscular.
(C) Sublingual.
(D) Intravenosa.
(E) Retal.
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QUESTAO 33

Considerando as defini¢cbes tratadas na
legislacdo  vigente, 0o  conceito  de
biodisponibilidade pode ser entendido como:

(A) amedida da velocidade e da quantidade de
absorcdo de um principio ativo em uma forma
de dosagem.

(B) a fracdo de farmaco que se liga as proteinas
plasmaticas.

(C) a quantidade de farmaco que é
metabolizada pelo figado.

(D) a quantidade de farmaco que é eliminada
pelos rins.

(E) a fragdo de farmaco que atinge o sitio de
acdo e produz o efeito desejado.

QUESTAO 35

QUESTAO 34

No Brasil, por meio da Portaria n° 2.616/1998,
0 Ministério da Salde estabelece a
obrigatoriedade do Programa de Controle de
Infecgdes Hospitalares (PCIH) nos hospitais.
Segundo a normativa, para a adequada
execu¢do do PCIH, os hospitais deverdo
constituir a Comissao de Controle de Infeccao
Hospitalar, cujo presidente sera designado
mediante:

(A) Concurso publico.

(B) Prova de titulos.

(C) Eleicéo.

(D) Indicacéo da direcéo do hospital.

(E) Teste seletivo.

A gestdo de estoque e a programacdo de
medicamentos sdo cruciais para garantir o
fornecimento continuo de medicamentos aos
pacientes e evitar interrupgdes no tratamento. O
consumo de paracetamol (comprimidos de 500
mg) ocorrido nos ultimos 5 meses em uma
unidade basica de saude é apresentado no
quadro a seguir.

Més/ano | Quantidade

nov/22 710
dez/22 655
jan/23 780
fev/23 605
mar/23 745

abril/23 | PREVISAO

Considerando o método do consumo historico e
todas as informacdes apresentadas no quadro, a
previsdo de consumo do medicamento para o
més de abril de 2023 sera de:

(A) 699
(B) 720
(C) 680
(D) 617
(E) 770

FARMACEUTICO Il
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QUESTAO 36

Nos termos da legislagédo vigente, sobre as
recomendagOes para prevengdo de infeccdo
hospitalar, assinale a alternativa correta.

(A) O uso de luvas dispensa a lavagem das
maos.

(B) A lavagem de méos é obrigatdria apenas na
troca de paciente.

(C) A deciséo para a lavagem das mé&os com uso
de antisséptico deve considerar somente as
condicdes do paciente.

(D) A lavagem das méos com antisséptico deve
ser evitada no tratamento de pacientes criticos
devido ao risco de intoxicacao.

(E) Né&o séo recomendadas, para a finalidade de
antissepsia, as formulagdes contendo mercurios
organicos, acetona, quaternario de amonio,
liquido de Dakin, éter e cloroférmio.

QUESTAO 38

Sinvastatina, fluvastatina e lovastatina sdo
conhecidos como e atuam como
inibidores da enzima

As lacunas sdo corretamente e sequencialmente
preenchidas por:

(A) estatinas; KT2-CoB redutase.
(B) supressores; B3G redutase.

(C) supressores; KTB-CoA redutase.
(D) estatinas; Ciclo-coletase.

(E) estatinas; HMG-CoA redutase.

QUESTAO 39

QUESTAO 37

O numero de hipertensos de certo municipio é
de 1.513 usuarios, segundo os dados do
DATASUS. Destes, 415 usuérios fazem uso de
comprimidos de propranolol 40 mg, 2 vezes ao
dia, sendo que somente 310 tém o habito de
retirar o medicamento nas unidades de satde. A
previsdo de consumo maximo do medicamento
para 10 meses, considerando o método de oferta
de servicos, sera aproximadamente de:

(A) 55.490 comprimidos.

(B) 321.520 comprimidos.
(C) 249.000 comprimidos.
(D) 540.000 comprimidos.
(E) 130.000 comprimidos.

Sobre a depuracdo do farmaco por meio da
biotransformacdo, analise as afirmativas a
sequir.

. A biotransformacdo gera produtos de
maior polaridade, o que facilita a eliminacdo.

1. A cinética de biotransformacdo ¢é
determinada por 0,521V/t, sendo Vg4 0 volume
de distribuicdo e t 0 tempo, em horas.

Ill. A clearance (CL) é uma medida
farmacocinética que estima a taxa de
eliminagdo de um farmaco do organismo.

Esta correto o que se afirma em:
(A) 1, 1l elll.

(B) 1 e Il, apenas.

(C) I, apenas.

(D) I e lll, apenas.

(E) 1 e 1, apenas.

FARMACEUTICO Il
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QUESTAO 40

A biotransformacdo da fenitoina segue uma
cinética de ordem zero. Acerca desse modelo
cinético, € correto afirmar que a velocidade de
biotransformacéo é:

(A) crescente, e dependente da concentracao de
enzimas receptoras.

(B) decrescente, sendo dependente da
concentracdo do farmaco e da temperatura.

(C) decrescente, e dependente apenas da
concentracdo do farmaco.

(D) constante, e independente da concentragao
do farmaco.

(E) dependente das concentracdes do farmaco e
das proteinas plasmaticas, e independente da
temperatura.

QUESTAO 43

Certo paciente, homem de 49 anos (80 kg), sera
submetido a um tratado experimental com o
medicamento codificado por HPT-10. Se o
volume de distribuicdo é de 2 L/kg e a
concentracdo plasmaética no equilibrio é de 4,5
mg/L, assinale a alternativa que apresenta a
dose de ataque do medicamento HPT-10 a ser
utilizada por via intravenosa.

(A) 500mg.
(B) 84 mg.

(C) 160 mg.
(D) 300 mg.
(E) 720 mg.

QUESTAO 44

QUESTAO 41

A heparina é um anticoagulante usado com
frequéncia para interferir na formagdo de
trombos. O efeito anticoagulante da heparina é
consequéncia de sua ligagdo com:

(A) a actina.

(B) a mioglobina.

(C) o écido hialurénico.
(D) a antitrombina IlI.

(E) a queratina.

QUESTAO 42

Segundo o Ministério da Saude, sdo produtos
utilizados na esterilizacdo e/ou desinfeccdo de
artigos hospitalares, EXCETO:

(A) Glutaraldeido.
(B) Propilenoglicol.
(C) Formaldeido.

(D) lodos e derivados.

(E) Quaternario de amoénia.

Nos termos da legislacdo sanitaria vigente
aplicada as farmécias, analise as afirmativas a
sequir.

. A dispensacdo de medicamentos é
privativa de farmacias e drogarias. Unidades
volantes ndo sdo autorizadas a desempenhar
esta pratica.

1. Somente sera permitido 0
funcionamento de farmécia e drogaria sem a
assisténcia do técnico responsavel, ou do seu
substituto, pelo prazo de até trinta dias, periodo
em que ndo serdo aviadas formulas magistrais
ou oficiais, nem vendidos medicamentos
sujeitos a regime especial de controle.

I1l. E permitido as farmécias homeopéticas
manter se¢Oes de vendas de correlatos e de
medicamentos ndo homeopaticos, desde que
apresentados em suas embalagens originais.

Esta correto o que se afirma em:
(A) 11, apenas.

(B) I, apenas.

(C) I e 11, apenas.

(D) 1, el

(E) e Il, apenas.
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QUESTAO 45

Apo6s administrar 20 mg do farmaco abreviado
por AB-25, a concentragdo plasmaética,
estimada no tempo zero (momento da
administracdo intravenosa), foi de 2 mg/L.
Considerando as informac6es fornecidas, o
volume de distribuicdo (em litros) seré de:

(A) 1.
(B) 10.
(C) 100.
(D) 0,5.
(E) 50.

QUESTAO 48

QUESTAO 46

Certo paciente (92 kg) recebeu 3000 mg de
determinado medicamento como dose de
ataque por via intravenosa. O pico de
concentragdo do medicamento foi de 32,5
mg/L.  Considerando as  informagdes
fornecidas, o volume de distribuicdo aparente
sera aproximadamente de:

(A) 46 L/Kg.
(B) 92 L/kg.
(C) 10 L/Kg.
(D) 1 L/kg.
(E) 5 L/kg.

Sobre o sistema de farmacovigilancia, assinale
a alternativa correta.

(A) Sédo facultativas as notificaces dos
medicamentos comercializados ndo registrados
na Anvisa.

(B) A seguranca de um medicamento simboliza
a auséncia completa de riscos.

(C) Cabe a farmacovigilancia coletar, estudar e
identificar os efeitos adversos relacionados ao
uso dos medicamentos.

(D) Eventos adversos relacionados ao desvio de
qualidade dos medicamentos ndo sdo objetos de
investigacao da farmacovigilancia.

(E) A pratica da farmacovigilancia é exclusiva
do Brasil.

QUESTAO 49

QUESTAO 47

E um tipo de medicamento que contém o
mesmo principio ativo, na mesma dose e forma
farmacéutica, e com a mesma indicacdo
terapéutica de um medicamento de referéncia.
Ele é produzido apds a expiragdo ou rendncia
da protecdo patentaria ou de outros direitos de
exclusividade do medicamento de referéncia.
Nos termos da Lei n° 9.787/1999, este
medicamento é nhomeado:

(A) Inovador.
(B) Composto.
(C) Fitoterépico.
(D) Similar.

(E) Genérico.

Dos medicamentos a seguir, assinale aquele que
NAO apresenta um inibidor seletivo da
captacao de serotonina.

(A) Sertralina.
(B) Paroxetina.
(C) Fluoxetina.
(D) Citalopram.
(E) Bupropiona.

QUESTAO 50

S&8 medicamentos que atuam como
anticoagulantes, EXCETO:

(A) Fondaparinux.
(B) Rivaroxabana.
(C) Tacrolimo.
(D) Varfarina.

(E) Argatrobana.
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